SINAVA ILISKIN UYARILAR

Sinav 50 adet ¢oktan se¢meli sorudan olugsmaktadir. Sture 180 dakikadir.
Her sorunun 5 segenegi vardir ve bunlardan sadece bir tanesi

dogrudur. Sectiginiz  yanit, yanit  formundaki  kargihik  gelen
kutunun i¢ini kurgun kalem ile tamamen karalamak sureti ile igaretleyiniz. Soru

kitapcigindaki hic bir isaretleme degerlendirmeye alinmayacaktir.

Yanlig isaretlenmig 4 yanit 1 dogru yamti gotiirecektir. Yanitlar1 bog
birakilan sorularin degerlendirmede olumlu yada olumsuz bir etkisi olmayacaktur.
Her tiirlii elektronik hesap aracinin ve yardimei materyalin (kitap, not, vb.) kul-
lanimi yasaktir.

Soru kitapciginin sayfalarindaki bosluklar: miisvette amaci ile kullanabilirsiniz.
Sorular zorluk sirasinda DEGILDIR. Dolayisiyle yanitlamaya gegmeden once biitiin

sorular1 gozden gecgirmeniz Gnerilir.
Gozetmenlerin sinav icerigine iligkin bilgileri yoktur, sorulara iligkin soru sor-

mayiniz.
Ogrencilerin birbirlerinden kalem, silgi vb. geyler istemeleri yasaktur.

Sinayv sirasinda kopya ceken, cekmeye kalkigan ve kopya verenlerin kimlikleri sinav
tutanagina yazilacak ve bu kigilerin sinavlar1 gecersiz sayilacaktir. Gorevliler kopya
cekmeye veya vermeye kalkiganlar: uyarmak zorunda degildir, sorumluluk size aittir.
Sinav stiresince resimli bir kimlik belgesini masanizin iizerinde bulundurunuz.
Sinav salonundan ayrilmadan 6nce soru kitapciginizi ve yanit formunuzu gorevlilere

teslim etmeyi unutmayimz, aksi halde sinaviniz gegersiz sayilacaktir.

Basarilar Dileriz.



BU SAYFA BOS BIRAKILMISTIR‘




[1-5] sorular: i¢in agiklama

S ={1,2,3,4,5,6,7,8,9,10} kiimesi veriliyor. S kiimesinin alt kiime sayis ile ilgili
agagidaki sorular: cevaplayiniz.

S’nin beg elemani olan ve 3 ile 4 sayilarindan sadece birini igeren kag alt kiimesi vardir.

A) 28
B) 28 -2
C) 140
D) 28
E) 28 — 28

S’nin 1i¢ elemani olan ve sadece ¢ift sayilar1 igeren kag alt kiimesi vardir.
A) 15
B) 2°
C) 5.2°
D) 10
E) 25 -1

S’nin beg eleman olan ve elemanlarinin toplami ¢ift say: olan kag alt kiimesi vardir.
A) 126
B) 25
C) 100
D) 60
E) 180

S’nin dort elemani olan ve elemanlarinin toplami tek say: olan kag alt kiimesi vardair.
A) 25 -1
B) 32
C) 59
D) 60
E) 100



S’nin dort elemani olan ve elemanlarimin toplam ¢ift say1 olan kag alt kiimesi vardir.
A) 60
B) 32
C) 30
D) 15
E) 45

3,4,12 sayilarindan en az birine tam olarak boéliinebilen ve 1000’den kiiciik veya esit kag
positif tamsay1 vardir.

A) 100
B) 125
C) 210
D) 250
E) 500

12 basamakli bir merdivene 1 veya 3’er basamak atlayarak kac¢ degisik yolla
tirmanilabilir.

A) 45
B) 60
C) 72
D) 71
E) 100

A, B, C harfleri kullamilarak 6 harf uzunlugunda ve ardigik A harfleri icermeyen kag degisik
string iiretilebilir (Ornek: ABABAC, BBBBBB, CBCCCB, ---)

A) 146
B) 240
C) 256
D) 448
E) 565



[9-11] sorular: i¢in agiklama

Verilen bir A kiimesinin kendisiyle kartezyen ¢arpimin her bir alt kiimesine ikili bagints
denir. Bir bagka deyimle R C A x A durumunda R bir ikili bagintidir (Ornek: A = {1,2,3}
iken Ry = {(1,1),(1,2),(2,1)} bir ikili bagintidir). R ikili bagintisinda asagidaki 6zellikler

tanimlaniyor:

e A'nmn her elemanm (z € A) ic¢in (z,z) € R ise R yansimali bir ikili bagmtidir.
Yukaridaki ornekte R; yansimali bir ikili bagint1 degildir.

e A’nin herhangi iki eleman: (z,y € A) igin eger (z,y) € R iken (y,z) € R oluyorsa R
simetrik bir ikili bagintidir. Yukaridaki ornekte R; simetrik bir ikili bagintidir.

A kiimesinde n adet eleman oldugunu varsayalim.

A kuimesi uzerinde kag farkl ikili bagint1 tanimlanabilir.
A) n?
B) n!
C) 2"
D) 2"

E) n!—n?

A kuimesi uzerinde kag farkli simetrik ikili bagint1 tanimlanabilir.
A) 2n(nt1)/2
B) 2n/2
C) 2n/4
D) 2

E) n! —n?

A kuimesi uzerinde kag farkli yansimali ve simetrik ikili baginti tanimlanabilir.
A) 2(n-1)/2
B) 2n/2
c) 27
D) 2n(n=1)/2

E) 272 —n



[12-15] sorular: i¢in agiklama

Bir aga¢ (tree) diigiim (vertex) ve kenarlardan (edge) olusmaktadir. Diiglimler kenarlarla
birbirlerine baglanmaktadir ve bir agac¢ta bir diigiimden bir bagka diigime sadece bir
yol vardir. Bir diigiime baglantis1 olan kenarlarin sayisina o diigiimiin derecesi (degree)
diyoruz.

Bir agag derecesi 1 olan 2n digiim, derecesi 2 olan 3n digiim ve derecesi 3 olan n digiimden
oluguyorsa bu agactaki dugiim ve kenar sayilar: agagidakilerden hangisidir.

A) 9.8
B) 8,9
C) 16,15
D) 12,11
E) 16,14

Bir agacta derecesi 2 olan 2 digiim, derecesi 3 olan 1 diigiim ve derecesi 4 olan 3 digim
varsa bu agagta derecesi 1 olan kac diigim vardir.

A) 7
B) 8
C) 9
D) 10
E) 11

[14-15] sorular: i¢in agiklama

T 50 kenar1 olan bir aga¢ olsun. 7"den bir kenar ¢ikarildiginda (silindiginde) T ve To
isimli iki agag elde ediliyor. 77’deki diigiim sayisinin 75’deki kenar sayisina egit oldugunu
varsayalim.

T, isimli agactaki kenar sayis1 agagidakilerden hangisidir?
A) 16
B) 19
C) 20
D) 21
E) 24



Ty isimli agactaki digiim sayis1 agagidakilerden hangisidir?
A) 18
B) 19
C) 23
D) 24

E) 26

[16-25] sorular: igin agiklama

Matematikteki tamimlamalara benzer bir yap: olan ve pozitif tamsayilar kiimesi iizerinde
tamimlanan ikili aga¢ (kisaca A) yapisi, sOzdizimi (syntax) kurallari ile agagidaki gibi
tanimlanmigtar:

Al "~ ya da
] (n,A;A) neZt

Yani A, ya tek bir — semboliinden ya da parantez iginde virgiillerle ayrilmig olarak bir

pozitif tamsay1 ve iki adet A yapisindan olugmustur. Bu tanimda yer alan parantezler,

‘—? ve ¢, sembolleri tanimlanan yapinin sézdiziminde yer almaktadirlar, fazla ya da eksik

kullamilamazlar.

Yukaridaki tanima gore agagidakilerden hangisi A dir?

Agagidakilerden hangisi yanligtir?
A) ig ice en fazla iki tane A olabilir.
B) Bir A’da ayni say1 birden fazla defa bulunabilir.
C) A’daki her sayiy1 mutlaka 2 adet A izler.
D) Her A’da mutlaka en az bir adet — igareti olmas: gerekir.

E) A’da 0 yer alamaz.



[18-25] sorular: i¢in agiklama

Yukarida tanimlanmig A’lar tizerinde agagidaki fonksiyonlar tanimlanmaktadir (fonksiyon-
larin parametrelerinin tiirleri parametreden sonra : ile belirtilmigtir, PT" pozitif tamsayilar
ifade etmektedir):

fi(ks: A ko A) = (1, k1, ko)
fg(kl : A) = (1,k1,k1)
fa(k1: Ayn: PT) = (n, k1, k1)

fa(n: PT) = { 222{4’(?)— 1), fa(n — 1)) Zi i va da

fs(n: PT) = { EZ {5’(?)— 1),-) Zi 1 ya da

Bu fonksiyon tamimlarinda fi, fo, f3, f4, f5 fonksiyon adlari, k1 ve ko A’lar1 n ise
pozitif tamsayilar1 gosterip, tiim fonksiyonlar yeni A’lar iiretmektedirler.

f1(f2(=), f3(—,1)) isleminin sonucunda agagidaki A’lardan hangisi olugur?
A) —
B) 1
Cc) 1,-,-)
D) (1,(1,—-),(1,-,-))
E) (1,1,1)



f2(f2(f2(=)))) isleminin sonucunda agagidakilerden hangisi olugur?

f4(5) isleminin sonucunda olugan A’da ka¢ adet pozitif tamsay1 bulunur?
A) 5
B) 6
C) 10
D) 31
E) 32
f4(5) isleminin sonucunda olugan A’da ka¢ adet — bulunur?
A) 5
B) 6
C) 10
D) 31

E) 32



f5(5) isleminin sonucunda olugan A’da ka¢ adet pozitif tamsay1 bulunur?
A) 5
B) 6
C) 10
D) 31
E) 32

f5(5) isleminin sonucunda olusan A’da kag adet — bulunur?
A) 5
B) 6
C) 10
D) 31

E) 32

[26-30] sorular: i¢in agiklama

NxN elemanli bir matrisin satir ve siitunlarini yer degistirmek igin geligtirilen prosediir
asagida verilmektedir.
Girdi: N sayis1 ve Nx N elemanlh tamsay: matrisi A
(matrisin elemanlarina A[i,j] seklinde ulagiliyor).
Cikti: Satir ve siitunlarini yer degigtirmig olarak A matrisi.
Prosediir:

I + 1’den N-1’e kadar her seferinde I'y1 1 arttirarak: X iglemini yap
iglem X: { J - I4+1’den N’e kadar her seferinde J’yi 1 artirarak Y iglemini yap
islem Y: { A[I,J] ile A[J,I]'nin iceriklerini yer degistir. } }

5 x bH’lik bir matrise bu prosediir uygulandiginda, X iglemi toplam kag¢ defa
gerceklectirilir?

A) 4
B) 5
C) 10
D) 15
E) 25

10



5 x b&’lik bir matrise bu prosediir uygulandiginda, Y iglemi toplam kag¢ defa
gerceklectirilir?

A) 4
B) 5
C) 10
D) 15
E) 25

5 x b’lik bir matrise bu prosediir uygulandiginda, Y igleminin 5. uygulanmasi sirasinda
matrisin agagidaki hangi elemanlar yer degistirir?

A) A[1,4] ve A[4,1]
B) A[1,3] ve A[3,1]
C) A[2,2] ve A[2,2]
D) A[2,3] ve A[3,2]
E) A[5,5] ve A[5,5]

Agagidakilerden hangisi bu prosediir i¢in dogrudur?

A) Prosediiriin Y iglemini ka¢ defa ¢ahgtiracag: sadece matrisin boyutlarini veren N
sayisindan bulunamaz.

B) Prosediir bittiginde en biiyiik say1 A[5,5]’e gelmis olur.
C) Prosediiriin galigmas: sirasinda X iglemi her seferinde Y iglemini ayni sayida ¢aligtirir.
D) Prosediiriin ¢aligmas: sirasinda I'nin degeri J’den hep kiigiiktiir.

E) Prosediir sonsuz dongiiye girebilir.

5 x 5'lik bir matrise bu prosediir uygulandiginda, X igleminin ilk tamamlamigindan sonra
agagidaki degigikliklerden hangisi yapilmig olur?

A) A[1,3] ile A[3,1]
B) A[1,1] ile A[1,1]
C) A[2,3] ile A[3,2]
D) A[1,2] ile A[1,3]

E) A[5,5] ile A[5,5]

11



[31-36] sorular: i¢in agiklama

Bir olay orgiisii olaylar1 belirten yuvarlaklar ile olaylar arasindaki iligkileri belirten oklar-
dan olugur. Iki tiir ok vardir: Sirekli ¢izgi seklinde ¢izilen ok iki olay arasindaki tetikleme
iligkisini, kesikli ¢izgi seklinde cizilen ok ise iptal etme iligkisini gosterir.

)
e Tetikleme f1i§kisi

Bir A olaymnin ¢ aninda olmasiyla B olay1 tetiklenmis olur ve eger bir ¢ aninda (¢t < ¢’ <
t+d) iptal edilmezse t +d aninda bir B olayi olur. (¢ ve d degerleri negatif olmayan gercel

sayilardar.)
@ """"" iptal Etme Iligkisi

Bir A olaymin oldugu ¢ aninda, bir B olay1 eger tetiklenmig fakat heniiz olmamig ise
iptal edilir. (¢ anminda B olayi heniiz tetiklenmemis veya olmus ise iptalin bir etkisi olmaz.)

Olay orgiistiinii ¢ = 0 aninda baglatan bir veya birden fazla olay baslangi¢ olayi/olaylar
olarak belirtilir.

(“)rnegin, agagida gosterilen olay orgiisuinde A ve B olaylar: bir C olay: olana kadar bir-
birini tetiklemeye devam eder. Tipik bir sonlu olaylar dizisi, A’nin baglangic olay1 oldugu
varsayimiyla, AB ... ABC veya AB ... ACB geklinde ve A ile B olaylar1 arasinda birim
zaman farkiyla olusacaktir.

Agagidaki olay orgiisiinde, A olay1 baglangi¢ olarak secildigine gore, ¢ = 15.1 anina kadar
kag kez olay olur?

12



A) 6
B) 8
C) 9
D) 10

E) 11

Agagida gosterilen olay orgiisiinde, A olay: bir sayacin 1 artmasini, B olayi ise 1 azalmasini
ifade etmektedir. Basglangic olayinin A oldugunu ve ¢t = 0 aninda sayacin sifirlanmig
oldugunu varsayiniz. Buna gore ¢t = 10.1 aninda sayacin degeri kag olacaktir?

)

A) 0
B) 1
C) 2
D) 5

E) 6

Asagida gosterilen olay orgiisiinde, C olay:1 ¢ = 11 anina kadar kac kez olur? A ve B
baslangic olaylar1 olarak kabul edilecektir.

A) 12
B) 10
C) 8
D) 6
E) 4

13



Agagida gosterilen olay orgiisinde baglangig olay: olarak A kabul ediliyor.

Agagidaki zamanlardan hangisinde bir C olay: olur?
A) 12
B) 13
C) 16
D) 20
E) 28

[35-36] sorular: i¢in agiklama

Sonraki iki soru icin agagida gosterilen olay orgusiinu ve ilgili ifadeleri dikkate alimiz.

I : Olacak bir olay daima vardir.
IT : Bir B olayindan sonra daima bir E olay: olur.

I1T : Bir B olayi ile bir D olay:1 ayni anda olmaz.

Yukaridaki olay orgiisinde A baslangic olay1 olarak kabul edilirse agagidakilerden tam
olarak hangisi dogrudur?

A)I

B) I, II ve III
C) II ve III
D) I ve III

E) IveII

14



Yukaridaki olay orgiisiinde A ile D baglangi¢ olaylar: olarak kabul edilirse agagidakilerden
tam olarak hangisi dogrudur?

A) I

B) I, II ve III
C) II ve III
D) I ve III

E) IvelIl

[37-40] sorular: i¢in agiklama

‘ TAKIM ‘ ATTIGI ‘ YEDIGI ‘ Puan ‘

A 3 2 5
B 4 5 3
C 4 4 4
D 3 3 4

Dort futbol takimi arasinda tek devreli lig usulii ile mag¢ yapiliyor (diger bir deyigle,
her takim diger takimlarla birer mag yapiyor). Yenen takima 3 puan, berabere kalan
takimlara 1 er puan verilirken yenilenlere puan verilmiyor. Buna gore yapilan maglar
sonunda yukaridaki tabloda gosterilen puanlar elde ediliyor. Ayrica lig boyunca atilan ve
yenilen toplam gol sayis1 da tabloda veriliyor.

B-D takimlar: arasindaki mag 3-2 (B:3-D:2) olarak sonuglandigina gore

A-B mag kag kag bitmigtir?
A) 1-0
B) 2-0
C) 0-1
D) 1-1
E) 1-2
A-C mag kag kag bitmigtir?
A) 11
B) 2-1
C) 0-0
D) 2-2
E) 1-2

15



A-D mag kag kag bitmigtir?
A) 11
B) 0-1
C) 0-0
D) 2-2
E) 1-0
C-D mag1 kag kag bitmistir?
A) 1-2
B) 0-1
C) 2-1
D) 1-1
E) 0-1

[41-43] sorular: i¢in agiklama

Bir un fabrikamiz var. Bugday 6giitme zamanlar: farkl olan dort makinamizin 6zellikleri
gOyledir:

Bir ton bugday,

e 1. makina 5 saatte,

e 2. makina 3 saatte,

e 3. makina 2 saatte,

e 4. makina 2 saatte
un haline getirebiliyor. Ancak 4. makinay1 4 saat siirekli caligtirdiktan sonra sogumasi igin
1 saat beklememiz gerekiyor.

Makinalarin hepsini egzamanl caligtirabiliyoruz.  Bir makina bir ton bugday:
ogittikten sonra hi¢ zaman kaybetmeden (sogumas: gerekmiyorsa) bir ton bugday: tekrar

koyabiliyoruz. Makinalarin elektrigi verimli kullanabilmesi i¢in tam bir ton bugday koy-
mamiz gerekmektedir.

10 ton bugday: makinalar1 en verimli gekilde kullanarak en az kag saatte ogutiruz?
A) 5
B) 6
C) 8
D) 9
E) 11
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20 ton bugday: makinalar1 en verimli gekilde kullanarak en az kag saatte 6guturiiz?
Dikkat: Altinci saat sonunda 3. makina bozulmusg ve ii¢ saat streyle devre dig1 kalmigtir.

A) 14
B) 15
C) 16
D) 17
E) 18

Tkisi 3, digeri ise 4 saatte bir ton unu yufka haline getiren ii¢ makina satm aliyoruz.
Bu makinalar1 da egzamanli olarak caligtirabiliyor ve unlar1 zaman kaybetmeden
yikleyebiliyoruz. Buna gore, makinalarimizi en verimli gekilde kullanarak 10 ton bugday:
en az kag saatte yufka haline getiririz?

A) 14
B) 15
C) 16
D) 17
E) 18

Hangi program parcas1 asagidaki sekilde gosterilen bicimde ayni tiirden ii¢ degigken
arasinda igerik aktarimi yapar (gecici isimli degiskenin amilan degiskenlerin tiriunden
deger tutabilen bir degisken oldugunu varsayiniz.)

-

A) gecici := A; A := B; C := gecici; B := gecici;

B) gecici := A; A : C; C:

I
(o]
[oo]

I

gecici;

C) gecici := A; B := A; A :=C; C :

gecici;

D) gecici := A; B := gecici; gecici := C; C := A; A := gecici;

E) Boyle bir degisim tek gegici degisken ile yapilamaz.

17



for i:= 1 to n do
for j := i ton do
write(?*?);

Yukaridaki program parcasi ¢caligtiginda kac adet * basacaktir?
n2
A) &5
B) n?-n
2
0 %+
D) n? +n

n3
E) a7

1= 2%k;

:= n;

=1+ k div n;

:= n mod m;

writeln((k divm) + n - k div 2);

B B NB

Tim degigkenlerin integer tiiriinden olmasi durumunda yukaridaki program parcasi
caligtiginda basilacak deger ne olacaktir?

A) 1

B) 0

C) n degiskeninin son degeri

D) k degiskeninin degeri

E) n degigkeninin degerine gore degisecek diger bir deger

s:= 1;
for i:
s :

m downto 1 do
(s * (n—m+i)) div m;

Yukaridaki program parcasi caligtiktan sonra s degigkenindeki deger nedir? (n ve m
degiskenlerinin icindeki degerler pozitif dogal saylar olup, n>m durumu vardar.)

A) n! xm!

B) &

) @

D) (n—m)!
E) (n—m+1)!

18



[48-50] sorular: i¢in agiklama

const
A[0..3]1[0..3] : integer = ((11,12,13,14),
(21,22,23,24),
(31,32,33,34),
(41,42,43,44));
var
k : integer;

begin
for k := 0 to 15 do

R RS
PLACAHICH A A H K P
BRI
AAIFRARRIFRIFIIRRR

end.

PR R Pt e n P n P
BRSESERSRIISKLRLR

Yukaridaki Pascal programinc —ESSE85eeeek ile gosterilen bir Pascal ciimlesidir. Bu
ciimlenin ne olacagi takip eden sorularda verilmektedir. (Bu ciumlelerdeki div iglemi,
sol tarafin sag tarafa tamsayr bolimdind; mod islemi ise sol tarafin sag tarafa tamsays
bolimiinden kalani verir. Orneg”z'n: 17 div 5 igleminin sonucu 3; 17 mod 5 igleminin

sonucu 2’dir.)

Soru 48

Kile gosterilen cuimle

Alk div 4] [k mod 4] = A[k mod 4] [k div 4];
olursa for dongiisii bittikten sonra A[1,3] elemaninin aldigi deger nedir?
A) 21

B) 31

C) 42

D) 43

E) 22

Soru 49

3 :f ile gosterilen ciimle
Alk mod 4] [k mod 4] = Al[k div 4] [k div 4];
olursa for dongiisii bittikten sonra A[1,3] elemaninin aldigi deger nedir?
A) 24
B) 11
C) 41
D) 43
E) 14
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xxile gosterilen cimle
2

Alk mod 4] [k div 4] = A[k div 4][(k-1) div 4];
olursa for dongiisii bittikten sonra A[1,3] elemaninin aldigi deger nedir?
A) 11

B) 22

C) 33

D) 44

E) 24

|[SORULARIN SONU|
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